

EU Support for Rule of Law - Republic of North Macedonia

KONKURS – Ekspert i teknologjisë informative (TIK)

Projekti i mbështetur nga BE “Mbështetja për sundimin e ligjit”

Punëdhënësi: Agjencia për Integrim European dhe Zhvillim Ekonomik GmbH

Lokacioni: Shkup, Maqedonia e Veriut

Lloji: angazhim afatshkurtër

Fillimi i pritshëm: Tetor 2021

Kohëzgjatja e pritshme: 30 ditë, tetor 2021 – nëntor 2021

BACKGROUND

Gjatë studimit të kryer nën aktivitetin 2.5.1 u identifikua, se situata aktuale në lidhje me temën e teknologjisë së informacionit në zyrën e ZMA dhe AMPK kërkon një azhurnim urgjent. Masat e parashikuara janë në përputhje me strategjinë e re kombëtare për forcimin e kapaciteteve të hetimit financiar dhe konfiskimin e pasurive të fituara në mënyrë të paligjshme 2021-2023. Kjo strategji shihet si prioritet i qeverisë.

Eksperti afatshkurtër në fushën e teknologjisë IT do të sigurojë një vlerësim urgjent të nevojave në lidhje me Zyrën për menaxhimin e aseteve (ZMA) dhe Agjencinë për Menaxhimin e Pronës së Konfiskuar (AMPK) si dy institucione shumë të rëndësishme në këtë fushë jashtëzakonisht specifike të hetimit financiar. Puna do të kryhet nën Komponentin 2 (përmirësimi i kapaciteteve hetimore) si pjesë e ekipit zbatues për projektin e mbështetur nga granti i Bashkimit Evropian “Mbështetja e BE-së për Sundimin e Ligjit” në Maqedoninë e Veriut. Projekti zbatohet nga një partneritet ndërkombëtar me përvojë i udhëhequr nga Agjencia për Integrim European dhe Zhvillim Ekonomik GmbH dhe tre bashkë-aplikantë – Ministria e Drejtësisë dhe Administratës e Republikës së Kroacisë, Ministria e Punëve të Brendshme e Republikës së Austrisë dhe Instituti Ludwig Boltzmann i të Drejtave Themelore dhe të Njeriut.

Objekti i përgjithshëm i projektit është të forcojë sundimin e ligjit në Maqedoninë e Veriut. Projekti ka katër objektiva specifike: 1. Të përmirësojë kapacitetet e institucioneve të drejtësisë për të siguruar drejtësi në mënyrë transparente dhe të përgjegjshme, 2. Të forcojë kapacitetet për zbatim efektiv të teknikave moderne të hetimit në luftën kundër krimit të organizuar, 3. Të përmirësojë parandalimin dhe luftën kundër korrupsionit dhe 4. Të përmirësojë mbrojtjen e të drejtave themelore.

DETYRAT DHE PËRGJEGJËSITË

Situata aktuale në Maqedoninë e Veriut u identifikua në një hulumtim ndërkombëtar, i cili ka sqaruar status quo-në në fushat e hetimit financiar, pagesën e pasurive, konfiskimin, objektivat dhe llojin e mbështetjes së kërkuar si dhe kornizën institucionale dhe ligjore në Republikën e Maqedonisë së Veriut. Lidhur me dy institucione veçanërisht të rëndësishme në këtë zinxhir gjithëpërfshirës, Zyra për menaxhim me asete dhe

EU Support for Rule of Law - Republic of North Macedonia

Agjencia për menaxhimin e pronës së konfiskuar aktualisht zgjidhjet e TI janë identifikuar nga më të rëndësishmet. Prandaj, për të vendosur në vend zgjidhjet e kërkuara absolutisht të TI, kërkohet një vlerësim urgjent i nevojave për të dy institucionet. Duhet të nënvizohet se ekspertiza duhet të vijë nga një ekspert i TI në të dy rastet për të shmangur çdo keqkuptim në lidhje me lidhjen e nevojshme edhe me institucionet e tjera përkatëse.

Qëllimi i aktivitetit është përgatitja e analizës së gjendjes aktuale të pajisjeve TIK të ZMA, përgatitja e analizës së gjendjes aktuale të ZMA në lidhje me përdorimin e sistemit të ndërveprimit dhe përgatitja e analizës për prokurimin e një faqeje të re të ZMA.

- Rishikimi dhe analiza e strukturës ekzistuese institucionale dhe pajisjeve ekzistuese teknike, përfshirë softuerin dhe sende të tjerë materialo-teknike, për ZMA.
- Rishikimi i analizave të gjendjes aktuale të ZMA lidhur me lidhjen e ardhshme në platformën e ndërveprimit dhe lidhjen e ardhshme me institucione të tjera si Ministria e Punëve të Brendshme, Prokuroria Publike, Prokuroria Publike për Krimin e Organizuar, Administrata Doganore, Policia Financiare, Njësia e Inteligjencës Financiare dhe Agjencia për Menaxhim me Pasurinë e Konfiskuar përmes platformës së ndërveprimit.
- Rishikimi dhe analiza për zhvillim për faqen e re të ZMA.
- Përgatitja e raportit dhe rekomandimet duke prezantuar rishikimin fillestar dhe verifikimin e statusit aktual.

REZULTATET E PRITURA

Raporti i STE duke përfshirë rekomandime të qarta për zhvillimin e mëtejshëm të TI-së të procesit të menaxhimit të aseteve dhe menaxhimit të tyre në Maqedoninë e Veriut. Vlerësimi duhet të jetë i një cilësie të tillë, sa që mund të shihet si themel i fortë për një zbatim të mëvonshëm të TI-së. Zgjidhjet e ndërveprimit duhet të merren në konsideratë dhe të gjitha pyetjet teknike duhet të adresohen me zgjidhje praktike.

- Analiza të përgatitura për strukturën ekzistuese institucionale dhe pajisjet teknike ekzistuese.
- Analiza të përgatitura të gjendjes aktuale të ZMA lidhur me lidhjen e ardhshme në platformën e ndërveprimit dhe lidhjen e ardhshme me institucione të tjera si Ministria e Punëve të Brendshme, Prokuroria Publike, Prokuroria Publike për Krimin e Organizuar, Administrata Doganore, Policia Financiare, Njësia e Inteligjencës Financiare dhe Agjencia për Menaxhimin e Pasurisë së Konfiskuar përmes platformës së ndërveprimit.
- Analiza të përgatitura për zhvillimin e ardhshëm të ueb faqes të ZMA.
- Raport i përgatitur duke i prezantuar rishikimin fillestar dhe verifikimin e statusit aktual.

KËRKESAT

- TI ekspert me minimum 12 vjet përvojë pune.
- Rrjedhshmëri në gjuhën angleze dhe maqedonase, në të shkruar dhe të folur.

EU Support for Rule of Law - Republic of North Macedonia

- Fleksibilitet, shkathtësi të forta të adaptimit dhe aftësia e punës në ekip në një mjedis potencialisht stresues nën afate të ngushta

PËPARËSITË:

- Leje sigurie nëse kërkohet për të kryer punën në ZMA dhe AMPK
- Përvojë pune me institucionet e zbatimit të ligjit në Maqedoninë e Veriut në përgjithësi
- Vendosja paraprake e kontakteve të punës me ekspertë të TIK nga Ministria e Drejtësisë
- Punë paraprake me një nga institucionet përfituese

DORËZIMI I APLIKACIONEVE:

Aplikacionet duhet të dërgohen në dragan.kovacevic@aei.at and guenther.bechtloff@rol.mk deri më 05.08.2021, duke shënuar "Short-term expert" for ARO – ICT support - në titullin e email-it (subject line) dhe duke përfshirë një CV të formatit Europass në gjuhën angleze. Aplikacionet e dërguara pas përfundimit të afatit ose aplikacionet e pakompletuara nuk do të merren parasysh. Vetëm kandidatët e përzgjedhur në një listë më të ngushtë do të ftohen për një intervistë personale.

Eksperti i zgjedhur do të nënshkruajë një kontratë për punë me projektin. Do të jetë përgjegjësia e tij/saj e vetme të respektojë të gjitha kërkesat ligjore për këtë kontratë si dhe të mbulojë të gjitha taksat dhe tarifat.